Савезно такмичење 2004.

Решење експерименталног задатка 
 Ради одређивања константе еластичности опруге, мерено је време потребно да опруга са телом масе 
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 направи 
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осцилација. Период осциловања се израчунава помоћу измереног времена као 
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, где је 
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број осцилација. Време 
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 се израчунава као средња вредност три измерене, 
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, а апсолутна грешка као максимално одступање 
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. Са друге стране, период осциловања је 
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. Из линеарне зависности 
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 може се одредити непозната константа опруге k. 

	
	
[image: image10.wmf][

]

g

m


	
[image: image11.wmf][

]

s

i

t


	
[image: image12.wmf][

]

s

S

t


	
[image: image13.wmf][

]

s

t

D


	
[image: image14.wmf][

]

s

n

t

T

=


	
[image: image15.wmf][

]

s

n

t

T

D

=

D


	
[image: image16.wmf][

]

2

2

s

T


	
[image: image17.wmf][

]

2

2

s

2

T

T

T

D

=

D



	1
	5
	7.37
	7.353

7.4
	0.017

0.02
	0.7353

0.74
	0.0017

0.002
	0.5407

0.541
	0.0025

0.003

	
	
	7.34
	
	
	
	
	
	

	
	
	7.35
	
	
	
	
	
	

	2
	10
	9.72
	9.823

9.8
	0.103

0.1
	0.9823

0.98
	0.0103

0.01
	0.965

0.96
	0.02

0.02

	
	
	9.87
	
	
	
	
	
	

	
	
	9.88
	
	
	
	
	
	

	3
	15
	11.59
	11.623

11.62
	0.033

0.04
	1.1623

1.162
	0.0033

0.004
	1.351

1.351
	0.0076

0.008

	
	
	11.63
	
	
	
	
	
	

	
	
	11.65
	
	
	
	
	
	

	4
	20
	13.06
	13.02

13.02
	0.08

0.08
	1.302

1.302
	0.008

0.008
	1.695

1.70
	0.021

0.03

	
	
	13.06
	
	
	
	
	
	

	
	
	12.94
	
	
	
	
	
	

	5
	25
	14.32
	14.357

14.36
	0.043

0.05
	1.4357

1.44
	0.0043

0.005
	2.0612

2.06
	0.012

0.02

	
	
	14.35
	
	
	
	
	
	

	
	
	14.40
	
	
	
	
	
	


Са графика 
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, одређује се коефицијент правца праве избором две неексперименталне тачке, нпр. 
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(0.7s2; 6.5g) између прве и друге и 
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(1.8s2; 21.5g) између последње и претпоследње експерименталне тачке.

Коефицијент правца се израчунав као: 
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Релативна грешка се израчунава као 
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в) Пошто је 
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, следи да је 
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